

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский ЖУТЪ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 42 (1663)

8 апреля 1944 года, суббота

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, в результате стремительного удара пехоты и конно-механизированных соединений, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная — важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Одессе, отрезав тем самым основные пути отхода в Румынию одесской группировке противника.

В боях за овладение Раздельная отличились войска генерал-лейтенанта Шарохина, генерал-майора Кузнецова, кавалеристы генерал-лейтенанта Плиева, танкисты генерал-майора танковых войск Жданова и артиллеристы генерал-майора артиллерии Хитровского.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за Раздельная, представить к присвоению наименования "Раздельненских" и к награждению орденами.

Сегодня, 5 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим Раздельная, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех бригад.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Раздельная.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

5 апреля 1944 года.

ТАЙГА

Начальнику паровозного депо т. ВЛАСЕНКО
Секретарю партбюро т. ЛУКИНУ
Председателю месткома т. ПАСЮКОВУ

Прошу передать рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим паровозного депо станции Тайга, собравшим 100.000 рублей на строительство эскадрильи самолетов «Томский железнодорожник» мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 6 апреля

В течение 6 апреля наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника в районе западнее Сиала и, сжимая кольцо окружения, овладели рядом опорных пунктов обороны немцев и среди них Сиала, Борщов, Мельница-Подольская, Цыганы. При этом нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 6, самолетов на аэродромах транспортных — 29, истребителей — 4, автомашин — 600 и другое военное имущество. Одновременно к юго-западу от города Тарнополь наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь к своей окруженной группировке. В ходе ожесточенных боев противник понес большие потери в живой силе и технике.

На Кишиневском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На Одесском направлении наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Одесской области Гросулов, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Мещанка, Ново-Петровка, Поплавское, Карманово, Марьиновка, Константиновка, Ново-Вандалинка, Благодатное, Свердлов (22 километра северо-восточнее Одессы) и железнодорожную станцию Карпово (юго-восточнее Раздельная).

На других участках фронта — бои местного значения.

В течение 6 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 88 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Обращение коллектива Московского ордена Ленина станкостроительного завода „Красный пролетарий“ ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи!

Радостные дни переживает сейчас наша страна. Гигантскими шагами неудержимо движется вперед на Запад Красная Армия, громя на своем пути немецкие дивизии, уничтожая и захватывая их технику.

Пядь за пядью освобождается стонавшая под гнетом оккупантов многострадальная советская земля, которую фашистское зверье залило слезами и кровью наших братьев и сестер. Радостно открывает она свои об'ятия воинам-избавителям.

Велики успехи Красной Армии. Позади Днепр, Буг и Днестр. Доблестные войска 2-го Украинского фронта вышли на государственную границу Советского Союза. Недалеко то время, когда советские воины, ведомые великим Сталиным, окончательно очистят нашу священную землю от немецких захватчиков.

Дорогие товарищи!

Мы хорошо знаем, что не сразу пришли победы, не легко они нам достались. Наша армия воевала в ходе войны. На полях сражений постигла она сталинскую науку побеждать. В ходе войны перестраивалась на военный лад вся наша страна.

Наши заводы и фабрики, колхозы и совхозы обеспечивают армию и страну всем необходимым для ведения войны, для достижения победы.

Коллектив нашего завода — лишь небольшой отряд советских патриотов. Но в нашей работе, в наших достижениях отражены успехи и достижения советских людей, способных на подвиги во имя счастья своей Родины.

До войны мы не выпускали боевой продукции. Сейчас мы снабжаем ее десятки подразделений Красной Армии. Мы перевели производство этой продукции на поток и в течение года на одном из участков добились удвоения выпуска при уменьшении количества рабочих на 30 процентов и оборудования на 28 процентов.

Несмотря на большой приток новых рабочих, количество не выполняющих нормы за последний год уменьшилось в пять раз.

За истекший год стахановцы, инженеры и техники завода дали стране сверх плана 163 станка.

Мы перевели на поток впервые в станкостроении сборку серийных станков. Теперь мы можем при том же количестве рабочих собирать на конвейере удвоенное количество станков.

На заводе создано 80 фронтовых бригад, которые организуют энергию, сметку и инициативу нашей молодежи на службу Родине.

Война не прекратила нашей работы по освоению и выпуску новых конструкций станков. Только за последний год нами выпущено 12 новых типов станков для авиационной, танковой и других отраслей промышленности. И если раньше на освоение такого станка, как станок для обработки контура щек коленчатых валов, по требовалось бы не меньше 6 месяцев, то сейчас эта задача была разрешена за 3 месяца. Скоростными темпами выпущены и другие типы новых станков.

За годы войны мы создали свою собственную промышленную базу, успешно провели сев и уборку урожая в 1943 году и закончили подготовку к севу 1944 года.

В порядке шефства нами восстановлена разрушенная немцами Можайская МТС, пополнены ее мастерские оборудованием и инструментом, а сама МТС электрифицирована.

В феврале мы перевыполнили государственное задание по выпуску запасных частей для тракторов, заняли первое место среди предприятий столицы и получили переходящее красное знамя МК и МГК ВКП(б).

Мы создали заводскую здравницу-профилакторий, через который без отрыва от производства прошло уже около 800 рабочих нашего завода.

Вот уже 8 месяцев держим мы в своих руках переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Но этого мало. Мы еще в долгу перед Красной Армией, так как наши успехи не поспевают за ее победоносным маршем.

Приближается праздник 1 Мая. По доброй традиции советских людей мы приываем встретить этот праздник новым подъемом социалистического соревнования, новыми производственными победами. А накануне первомайского праздника этого года может ли хоть один советский патриот, хоть один коллектив советского предприятия не поработать с особой энергией, с особым подъемом, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков?

Вот почему мы решили, мобилизовав все свои ресурсы, используя полностью свои внутренние возможности, взять на себя в предмайском соревновании следующие обязательства:

1. Закончить первый квартал с перевыполнением плана на 50 станков. Выпустить в апреле 20, а во втором квартале 50 станков сверх государственного плана.

2. Закончить в первом полугодии подготовку и во втором полугодии полностью перевести механический цех на поток. Это даст нам возможность успешно выполнить правительственные задания по увеличению выпуска станков в 1944 году на 50 процентов.

3. По цехам боеприпасов, путем дальнейшего совершенствования поточного производства, увеличить выпуск продукции во втором квартале на 10 процентов против выпуска первого квартала.

4. Освоить во втором квартале три новых типа станков для предприятий оборонной промышленности.

5. Повысить производительность труда на 15 процентов и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10 процентов.

6. Досрочно закончить выполнение априльского плана по производству тракторных запасных частей.

7. В 12 дней провести весенне-посевную кампанию в подсобном хозяйстве, обеспечив высокий агротехнический уровень работ.

Мы приложим все свои силы, все свои знания и энергию к тому, чтобы выполнить с честью эти обязательства так же, как мы выполняли их с честью до сих пор.

Дорогие товарищи! Мы призываем вас организовать предмайское соревнование, взять на себя дополнительные обязательства и с честью их выполнить.

Война вступила в решающий период. Удвоим же наши усилия во имя ее скорейшего окончания, во имя скорейшей победы.

Пусть наши победы неотступно сопровождают победы Красной Армии, пусть ни в чем не знают немецких захватчиков и перебоев наши доблестные бойцы, пусть в результате соревнования пойдут на фронт все новые и новые эшелоны танков и самолетов, вооружения и боеприпасов, продовольствия и снаряжения.

За быстрейший и окончательный разгром немецких захватчиков!

Да здравствует наша любимая победоносная Красная Армия — армия-освободительница!

Да здравствует наша большевистская партия

Да здравствует вождь советского народа, его гениальный полководец, Маршал Советского Союза — великий **Сталин!**

Принято единогласно на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода „Красный пролетарий“ 28 марта 1944 года.

По поручению коллектива завода подпали:

Директор завода **ТАРАНИЧЕВ П. Ф.**, главный инженер **ГАНИЧЕНКО Г. Е.**, секретарь партбюро **ЕЛНИН А. И.**, председатель завкома **МАТИХИН Д. С.**, комиссар ЦК ВЛКСМ **ШАГОВА М. П.**, токарь лауреат Стэлинской премии **СМИРНОВ С. Ф.**, начальник цеха **ГУБАРЕНКО П. В.**, мастер **ЩЕРБАКОВ И. Я.**, начальник цеха **УВАРОВ Б. П.**, долговечник **ВОРОНКОВ Я. Е.**, бригадир фронтовой комсомольско-молодежной бригады **ЯЧМЕНА Т. П.**, слесарь **ЕРМИЛОВ В. В.**

Предмайское социалистическое соревнование

Взяли дополнительные обязательства

Большую радость переживает коллектива тайгинских паровозников. Весть о полученной телеграмме от товарища Сталина быстро облетела все цеха депо, дохновила рабочих на новые трудовые подвиги.

Паровозные бригады собрались на митинг. После зачитания телеграммы товарища Сталина машинисты заявили, что обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании — ежемесячно экономить на каждом паровозе 20 тонн угля и на 2 километра перевыполнять техническую скорость — они претворяют в жизнь.

Участники митинга машинисты сделали по одной поездке в фонд строительства авиаэскадрильи «Томский железнодорожник». Участники митинга заявили, что в от-

вет на благодарность Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина они берут на себя повышенные обязательства: не меньше чем на 3 километра перевыполнять техническую скорость и сэкономить по 25 тонн угля на паровоз.

За работу в марте красный вымпел цеха паровозников держит машинист т. Пухов В. Выступивший на митинге машинист Пухов Б. от имени своей паровозной бригады сказал, что за работу в апреле красный вымпел будет реять над их паровозом.

Участники митинга машинисты сделали по одной поездке в фонд строительства авиаэскадрильи «Томский железнодорожник».

М. Колядо.

Сэкономили 1.000 килограммов смазки

Передовые поездные вагонные мастера, выполняя обязательства, взятые в письме товарищу Сталину в течение ряда месяцев, имеют только отличные показатели в работе.

Высокопроизводительные работают вагонные мастера т. Зайцев, Курочкин и Шихалев. За квартал они не имеют ни одной отцепки вагонов в пути, водят поезда без сплошной заливки букс.

За квартал т. Зайцев, Курочкин и Шихалев сэкономили свыше 1.000 килограммов смазочного материала. Свой опыт работы и экономии смазки они передают вагонным мастерам, недавно пришедшими на транспорт.

А. Шонуров.

Партийная жизнь**Оформление протоколов—важное звено партийной работы**

Протокол партийного собрания является важнейшим партийным документом. Он отражает всю жизнь и деятельность первичной партийной организации. В нем записываются решения на основе которых проводится вся дальнейшая работа партийной организации. Поэтому все выносимые решения должны быть серьезно продуманными, четко сформулированными, в них должно быть указано, кто personally является ответственным за выполнение того или иного пункта решения и обусловлен срок выполнения его.

Такое решение легко проконтролировать. Очень важно быстро оформить протокол и представить его в горком ВКП(б). Это дает возможность своевременно указать на допущенные ошибки, не углублять их и избежать повторения. При несвоевременном представлении протокола, вопросы теряют свою остроту и невозможно во время исправить допущенные ошибки.

Как обстоит дело с оформлением протоколов в различных организациях нашего города?

Мы имеем целый ряд таких партийных организаций, где секретари безответственно относятся к оформлению протоколов, мириятся с перышливым оформлением их, по-серезному не продумывают и редакционно не обрабатывают выносимые решения. В результате нередко все сводится к записи, никого и ничему не обязывающих решений.

Вот несколько примеров:

В протоколе парторганизации Анжероторга от 9 марта с. г. в решениях по вопросу о выполнении взятых обязательств при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину, почти каждый пункт начинается со слов "Обязать секретаря парторганизации и всех коммунистов". Такая общая формулировка решения может привести к тому, что коммунисты будут надеяться на секретаря, а секретарь на коммунистов. В конечном же итоге не с кого будет спросить ответственность за невыполнение данного решения.

В нескольких пунктах решения записывается одно и тоже. В пункте № 2 протокола записано: "Обязать секретаря парторганизации устранить все недостатки в политико-массовой работе". Ниже в пункте № 4 читаем: "Обязать секретаря парторганизации усилить политико-массовую работу в коллективе". Разве нельзя было формулировку продумать и эти два пункта обединить.

Та же парторганизация в постановлении по вопросу о росте рядов ВЛКСМ записала: "Провести работу на подсобном хозяйстве по изучению устава горкома

ВЛКСМ и принять их в члены ВЛКСМ". Спрашивается, среди кого провести изучение устава, какого и кто будет принят в ВЛКСМ, кому поручено проведение этого мероприятия? Ничего непонятно.

По отчетному докладу секретаря парторганизации головного буфета в протоколе записано следующее решение, которое приводим дословно: "Работу признать удовлетворительной". Ни слова не записано о положительных, а также отрицательных моментах в работе организации, о том, на что необходимо обратить особое внимание парторганизации в ее дальнейшей работе. Ведь товарищи, выступающие в прениях, подвергли критике работу партийной организации, вносили предложения, направленные на дальнейшее улучшение ее работы.

Несерьезный подход к оформлению решений приводит к тому, что они становятся непонятными, исчезает истинный смысл их.

После перепечатывания или переписки забытое протоколы секретарями зачастую не проверяются. Это приводит к тому, что протоколы поступают в горком ВКП(б) неисправленными, со всем возможными опечатками, ошибками, нередко искажающими смысл. Подобные факты имеют место в парторганизации линейного ОРСа.

Отдельные партийные организации неправильно производят запись в протоколах по вопросу приема в партию. В протоколе № 8 от 9 марта 1944 г. партийной организации горисполкома не указано о том, что зачитаны анкетные данные, что вступающий в партию рассказал свою автобиографию, не записано, кто рекомендует данного товарища для вступления в партию. Отсутствие таких элементарных записей в протоколе не дает возможности определить правильность приема в ряды ВКП(б).

Протокол партийного собрания — важнейший партийный документ должен своевременно, правильно и четко оформляться, ибо он является не только политическим документом, но и политическим информатором для высших партийных органов. Вот почему оформление протокола и своевременное представление его имеет большое политическое значение жизни партийных организаций.

Секретари партийных организаций из всего выше сказанного должны сделать соответствующие выводы и навести большевистский порядок в своем партийном хозяйстве.

Н. Кузьмич,
инструктор горкома ВКП(б).

В стороне от решающих задач

Лесоучасток Кузель, Тайгинского леспромхоза Северокузбасского выполнил февральский и марта планы по заготовке леса. Но квартальная программа по заготовке осталась невыполненной. Еще хуже обстоит дело с вывозкой. Ни за один месяц текущего года задание по вывозке не выполнено.

Причин к отставанию лесоучастка Кузель много. Основной из них является очень слабое развертывание социалистического соревнования, отсутствие передачи стахановского опыта работы отстающим, плохие бытовые условия рабочих.

Профсоюз призван быть организатором социалистического соревнования. На Кузеле этого нет. Факты говорят за полную бездеятельность профсоюзной организации и ее руководителя т. Федоровой.

В конце марта наши предприятия уже подводили первые итоги предмайского социалистического соревнования. На Кузеле же только в апреле заговорили о необходимости

включиться в предмайское соревнование.

Местный комитет не имеет списков стахановцев. О количестве рабочих, перевыполнивших нормы выработки, можно сказать только бухгалтер, т. д., у него есть список лиц, которым за стахановскую работу выдается дополнительный паек. Больше никаких данных о лучших людях участка нет.

На доску почета стахановцы не заносятся. В стенгазетах о них не пишут. Передача опыта стахановской работы не организована.

На Кузеле больше 200 рабочих. Однако в марте "по бухгалтерским данным" было только 33 стахановца. Как обстоит дело в апреле, никто не знает.

Даже о средней производительности труда лесорубов и возчиков леса руководители участка и профсоюз распоряжаются только устаревшими данными. Например, за март эти цифры еще не подсчитаны.

Неблагополучно обстоит дело с трудовой дисциплиной. Но это

СОВЕТЫ АГРОНОМА**Посев и уход за овощами**

Очень важно умело выбрать место для посева огородных культур, правильно обработать почву и в соответствии с агротехникой организовать уход за растениями.

Посев моркови нужно произвести как только оттает почва. Семена прорастают при 2—3 градусах тепла. Всходы появляются на 15—20 день после посева и переносят заморозки.

Сеять морковь нужно на легких почвах, богатых перегноем. На глинистых, тяжелых почвах морковь развивается плохо, имеет уродливую и недоразвитую форму.

Сеять морковь по своему удобреннию нельзя, т. к. затягивается ее созревание. Лучше всего для посева выбирать место, где до этого росли капуста, огурцы и помидоры.

Свекла любит тепло. Поэтому лучше всего ее садить на известковых почвах. Свежего удобренния вносить не надо. Она требовательна к влаге, особенно в период прорастания семян, которые имеют твердую оболочку. Это вызывает необходимость производить ранний всевес.

Для ускорения роста свеклы необходимо применять посев моченых семян. Глубина заделки в почву должна быть 2-3 сантиметра. Посев лучше всего производить рядами. После посева растения прореживаются. Между рядами оставляют расстояние 20 сантиметров, между растениями 4—6 сантиметров.

Уход за свеклой, кроме прореживания, заключается в полке и рыхлении. Подкормка повышает урожай. Первую подкормку производят при появлении 3—4 настоящего листа, вторую — через 20 дней после первой.

Капуста — холодостойкое растение. Она переносит заморозки в 5—7 градусов. К выращиванию рассады этой культуры нужно приступить со второй половины апреля. Рассада, имеющая два листка и больше, заморозки не переносит.

Протокол партийного собрания — важнейший партийный документ должен своевременно, правильно и четко оформляться, ибо он является не только политическим документом, но и политическим информатором для высших партийных органов. Вот почему оформление протокола и своевременное представление его имеет большое политическое значение жизни партийных организаций.

Секретари партийных организаций из всего выше сказанного должны сделать соответствующие выводы и навести большевистский порядок в своем партийном хозяйстве.

Н. Кузьмич,
инструктор горкома ВКП(б).

мало тревожит руководителей лесоучастка и месткома. Борьба за укрепление трудовой дисциплины нет. Больше того — даже учет выхода на работу и ухода с производства никем не ведется.

Чем занимается местком и его председатель т. Федорова — неизвестно. Только 40 процентов работающих являются членами союза. Воспитательной и массово-политической работы на участке не проводится. Агитаторы только числятся на бумаге. Лозунги и плакаты — нет.

О таком положении с профсоюзной работой и соревнованием на Кузеле прекрасно знает председатель райкома союза т. Ильинова. Но она спокойно отсиживается в Тайге и на Кузеле показывается от случая к случаю. Толку от такого "руководства" конечно нет и быть не может.

Чтобы обеспечить выполнение производственного плана, надо создать для рабочих нормальные бытовые и жилищные условия. Но хозяйственные и профсоюзные руководители Кузеля наоборот игнорируют запросы рабочих.

Общежития находятся в антисанитарном состоянии. Помеще-

Выращивать капусту надо на хорошо удобренных почвах по свежему навозу. Лучше всего сажать ее на месте, где до этого росли огурцы, картофель, лук, томаты, морковь, репа, брюква.

Землю нужно глубоко вспахать. Перед высадкой произвести перепашку.

Уход за капустой состоит из рыхления почвы, окучивания, поливки водой, полки, подкормки и борьбы с сельхозвредителями. Как капуста приживется, почву нужно прорыхлить. Окучивание лучше всего делать после дождя. Оно способствует быстрому развитию корневой системы. Первая подкормка производится через 15—20 дней после посадки, вторая с наступлением образования почки.

Картофель перед посадкой нужно проризывать. Отобранные клубни в течение 40—45 дней выдерживаются на свету при температуре 15—20 градусов тепла. Такой картофель дает всходы на пятый день. Заделка яровизированного картофеля производится на глубину 5—8 сантиметров.

Картофель лучше сеять по зяблевой вспашке, с внесением перегноя. После таяния снега необходимо произвести боронование. Чистые почвы не перепахиваются. Норма внесения навоза 40—60 тонн на гектар.

Посадка картофеля производится одновременно с посевом яровых. Расстояние между рядами делается 10 сантиметров, в рядах 30—35 сантиметров. Общая глубина заделки семян 6—9 сантиметров. Если посадка производится под лопату, места посадки нужно разметить маркером. При посадке под пług картофель кладут не по дну борозды, а в бокрхую почву.

После всходов картофеля боронование производится поперек рядов. Количество рыхлений зависит от состояния почвы и его засоренности. Во влажные годы окучивание производится дважды.

М. Павлюченко,
архоном горисполкома



Действующая армия. На снимке лейтенант В. А. Ермакович, мандир бронеплощадки дивизии бронепоездов. Он — бывший заслуженный мастер Борисовского депо Западной железной дороги Белорусской ССР.

За время отечественной войны Ермакович стал офицером боевых успехов награжден Красной Звездой.

Сообщение из-за границы

На основном фронте американской пятой армии у Кассино на берегу Тирренского моря в Италии — артиллерийский дивизион с обеих сторон и действия лейтенант Ермакович.

Днем 5 апреля американские самолеты налетели на манские аэродромы, расположенные в районе Берлина и на, и уничтожили на них не менее десятков вражеских самолетов.

В ночь на 6 апреля самолеты английской авиации бомбили самолето-ремонтный завод в французском городе Тулоне, выполнивший заказы немецким самолетостроением.

Как заявил английский министр авиации Синклер, в течение трех месяцев этого года английская авиация сбросила на мансион свыше 48 тысяч тонн бомб.

Датская патриотическая организация "Свободная Дания" опубликовала материалы об участии датчан в сопротивлении, посланные из Германии. Условия, на которых борются датчане, не соответствуют действительности. Рабочие, высказывающие вольство, направляются в традиционные лагеря. В концентрационном лагере вблизи Гамбурга было 30 датчан. Из них 8 были убиты в течение 3 недель от недобровольцев. За проступки рабочие посыпаются на рабочих землевладельцев, где сидят с 6 часов утра до 6 вечера и больше. Обеденный перерыв продолжается всего 15 минут. Обед состоит из куска хлеба и жиженского капусты. За малейшие нарушения правила заключенные в лагерях подвергаются избиению.

За последние три месяца в Германии значительно увеличилось оборудование и диверсии на предприятиях и железнодорожных линиях. Причины — настолько часты, что даже местное железнодорожное сообщение резко нарушено.

Ответ. редактор Г. РУСАЛ

КОНТОР ДОРСТРОВ

ст. Тайга

требуется

Кассир-плательщик

Обращаться по адресу: д. Тайга, Тираспольская ул. № 145, кадров.